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[bookmark: Start]Svar på fråga 2021/22:44 av Adam Marttinen (SD)
Utökad polisarrest
Adam Marttinen har, så som jag uppfattar det, frågat mig om jag och regeringen ändrat uppfattning i frågan om en person ska kunna anhållas även om det inte föreligger skäl för häktning. 
Adam Marttinen hänvisar till en intervju där redaktionen hade lyft ut ett antal särskilda förslag från kravlistan – det var dessa förslag jag kommenterade att regeringen arbetar med. Regleringen kring förhållandet mellan anhållande och häktning ger uttryck för en nödvändig avvägning mellan behovet av effektiva verktyg i brottsbekämpningen och det grundläggande kravet på rättssäkerhet i en rättsstat. Regeringen har inga avsikter att förändra dessa regler.
Regeringens 34-punktsprogram mot gängkriminalitet syftar till att både bryta nyrekryteringen och att bekämpa gängkriminaliteten. Programmet innehåller åtgärder på många olika områden, t. ex. utvecklat stöd till de som vill eller kan motiveras att lämna en kriminell livsstil, utökade resurser till skola och socialtjänst i socialt utsatta områden, utökade möjligheter för polisen att genomföra husrannsakan för att i förebyggande syfte söka efter vapen och skärpta straff för bland annat vapen-och sprängmedelsbrott. Den 1 januari 2021 infördes en ny påföljd, ungdomsövervakning, för unga lagöverträdare och i augusti i år tog regeringen emot Gängbrottsutredningens betänkande med en rad straffrättsliga förslag mot brott i kriminella nätverk. Betänkandet är nu ute på remiss. Regeringen har dessutom nyligen föreslagit att den s.k. ungdomsreduktionen ska slopas för unga myndiga vid allvarlig brottslighet.
Satsningen mot gängkriminaliteten som regeringen nu genomför är den mest omfattande någonsin i Sverige och den angriper brottsligheten från flera håll samtidigt. Regeringens arbete för att motverka den grova kriminaliteten fortsätter med oförminskad kraft. Det är ett omfattande arbete och ett långsiktigt åtagande som vi avser fullfölja.


Stockholm den 6 oktober 2021



Mikael Damberg
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